Correction du brevet blanc n°1
Partie Numérique (13,5 points)
Exercice 1

Question1 : 
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Question 2 : 
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Question 3 : la solution est 3x² -4x +17   (1pt)
Question 4 : la solution est (2 + x)(2 – x)  (1pt)
Question 5 : les réponses sont -3 et 3.  (1pt)

Exercice 2
1) 240 : 20 = 12   il peut confectionner 12 coffrets  (0,5 pt)
    312 : 12 = 26, dans chaque coffret il y aura 26 cartes postales.  (1pt)
2) Pour connaître le nombre maximal de coffrets, il faut calculer le PGCD de 312 et 240.

On utilise l’algorithme d’Euclide :

312 = 240 × 1 + 72

240 = 72 × 3 + 24

72  = 24 × 3 + 0    donc PGCD(312 ;240) = 24        (1,5pt) 
On en déduit qu’il pourra confectionner 24 coffrets au maximum.

312 : 24 = 13
240 : 24 = 10  Chaque coffret contiendra 13 cartes postales et 10 porte-clés. (0,5pt)
Exercice 3
1) -3 + 6 = 3      3 ×(-3) = -9        -9 + 9 = 0   Donc on obtient bien 0 avec le programme de calcul. (0,5pt)
2) a) (5 + 6) × 5 + 9 = 64 = 8²

       ( 2 + 6)×2 + 9 = 25 = 5²   (1pt)
   b)  En prenant  x comme nombre de départ, le programme de calcul donne (x + 6)×x + 9

 (x+ 6) × x + 9 = x² + 6x + 9 = (x + 3)²   ce programme peut s’écrire comme un carré.

Donc il en est toujours ainsi lorsqu’on choisit un nombre entier au départ. (1,5pt)
3) a)  (x + 3)² -4 = 0
        [(x+ 3) – 2][(x+ 3) + 2] = 0

         ( x +1)(x + 5)= 0

Un produit de facteurs est nul si l’un de ses facteurs est nul

     x + 1 = 0        ou     x + 5 = 0

           x = -1                      x   = -5

l’équation a deux solutions -1 et -5. (1,5pt)
b) On doit choisir x tel que (x + 3)²   = 4  ce qui revient à (x + 3)² -4 = 0

Donc d’après la question 3)a) les solutions sont -1 et -5.   (0,5pt)
Partie géométrique  (11pts)

Exercice 1
1) Le triangle FNM est rectangle en F car ABCDEFGH est un parallélépipède rectangle.
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2) 
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3) Il y a 7 faces (0,5pt)
4) 
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Exercice 2
a) On sait que G appartient au cercle de diamètre [EF]

Or si on joint un point d’un cercle aux extrémités d’un diamètre

On obtient un triangle rectangle.

Donc EFG est un triangle rectangle en G.  (1,5pt)
b) Dans le triangle EFG rectangle en G d’après la réciproque 

du théorème de Pythagore

  EF ² = EG² + FGF²

  6²   = 4,8²  + FG²

  36 = 23,04² + FG²

  FG² = 36 – 23,04

  FG² = 12,96

  FG = 
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[FG] mesure 3,6cm               (1,5pt)            figure 1,5 pt (0,5 : cercle et G, 0,5 : le point K et 0,5 la parallèle)
c) Les triangle BLK et BEF sont en situation de Thalès car les droites (KL) et (EF) sont parallèles
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                  (2pts : 1,5 Thalès et 0,5 pour le calcul de GK)
Calcul de LK : 
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Problème (13,5 pt)
Partie 1 (4,5pts)
	1. Tableau 1 (2pts)
Réduction en €
	Prix de la place

(en €)
	Nombre de spectateurs
	Recette du spectacle

	0
	20
	500
	20 x 500  = 10 000

	1
	19
	550
	19 x 550  = 10 450

	2
	18…
	600
	18 x 600  = 10 800

	4
	16
	700
	16 x 700  = 11 200


2.

Tableau 2 (1pt)
	Réduction en €
	Prix de la place

(en €)
	Nombre de spectateurs
	Recette du spectacle



	x
	20 - x
	500 + 50x
	(20 - x)(500 + 50x)


3. (20 – x)(500 + 50x) = 10 000 + 1 000x -500x – 50x² 
                                    = -50x² + 500x + 10 000        (1pt)
4. (20 – 4)(500 + 50×4) = 16 × (500 + 200) = 16 × 700 = 11200

   ou  -50×4² + 500×4 + 10 000 = -50 × 16 + 2000 + 10 000 = -800 + 12000 = 11200     (0,5pt)
Partie 2   (2,5 pts)

1. La recette pour une réduction de 2€ est de 10800€. (0,5pt)
2. Le montant de la réduction est de 17€, donc le prix d’une place est de 3€. (1pt)

3. La recette maximale est de 11250€ pour une réduction de 5€. Donc le prix de la place est de 15€. (1pt)
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Partie 3 (6,5pts)

1) 26 :200 = 0,13m donc 13 cm sur le plan

    14 : 200 = 0,07m donc 7cm sur le plan

    2 :200 = 0,01 m donc 1cm sur le plan

(3pts : calculs 1,5 et figure 1,5)
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2) 
(1,5pt)
3) 562,19 ×1,8 =1011,942

La capacité de cette salle est de 1012 spectateurs. (1pt)
4) 
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L’aire de la surface sur le plan est de 140,5 cm²     (1pt)
� EMBED Equation.DSMT4  ���
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